



О Б Л А С Т Н А Я Орловская



Г А З Е Т А Правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 183 (24021) 9 октября 2004 года суббота

www.orel.ru

orel@rekom.ru

ПЕРВАЯ ПЯТИЛЕТКА XXI ВЕКА

В администрации области и областном Совете народных депутатов идет напряженная работа по подготовке бюджета области на год 2005-й. По поручению коллегии администрации области управлением экономики подготовлен прогноз социально-экономического развития области на 2005 год. Мы попросили заместителя губернатора Н.Н. Цикорева, руководившего подготовкой прогноза, ознакомить читателей «Орловской правды» с основными параметрами этого документа.

2-я стр.

КАК ПО МАСЛЮ

Инвестиционная компания «Аксима» пришла на Орловский завод растительных масел сравнительно недавно. За два года перерабатывающее предприятие из отсталого превратилось в современный завод ОАО «Орлорастмасло». Все здесь стало другим: цехи, оборудование, ассортимент продукции.

3-я стр.

И ВРЕМЯ ЖИЗНИ ДИКТОВАЛО СВОЮ СУДЬБУ, СВОЮ СТРОКУ

Ценнейший вклад в развитие учебно-методической деятельности университета, эффективное решение задач совершенствования и оптимизации учебных дисциплин вносит в течение более сорока пяти лет заслуженный работник высшей школы Российской Федерации профессор Станислав Семенович Савончик, которому 11 октября исполняется 75 лет.

4-я стр.

Завтра — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности



Сергей Николаевич Кузин (с дочкой Аней) — лучший комбайнер ОПХ «Красная звезда», победитель областного конкурса среди механизаторов, занятых на уборке урожая 2004 года, за высокие показатели в работе награжден автомобилем ВАЗ-2105.

С праздником!



Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником — праздником всей сельскохозяйственной России, всех трудолюбивых людей, продолжателей лучших традиций крестьянской Орловщины! Труженики полей завершают сельскохозяйственный год с высокими результатами. Несмотря на тяжелейшие погодные условия, выращен урожай зерна, превышающий прошлогодние показатели. Область полностью обеспечила свою потребность в хлебе. Успешная работа аграрного комплекса явилась результатом продуманных и своевременных мер по реформированию сельского хозяйства, реализации целого ряда передовых инвестиционных проектов, техническому перевооружению агропредприятий, внедрению современных технологий производства. Скажались и традиционные трудолюбие орловского крестьянина, неунывающая в народе привычка взаимовыручки, взаимной поддержки. Слов особой благодарности заслуживают те руководители и специалисты, которые и в трудных условиях работают на перспективу, сохраняя производственный потенциал хозяйства, завоеывая место в рынке, обеспечивая комплексное решение насущных социальных вопросов села.

Перед нашим АПК стоят масштабные задачи, связанные с существенным ростом объемов производства всех видов сельскохозяйственной продукции. Опыт нынешнего года создал новые предпосылки для их успешного осуществления. В этот праздничный день позволяйте выразить уверенность в том, что орловские крестьяне и впредь будут вносить достойный вклад в социально-экономическое развитие области, в возрождение России как великой аграрной державы. Всего вам самого доброго, дорогие друзья, счастья, здоровья, успехов в вашем нелегком, но таком необходимом людям труде!

Е. СТРОЕВ.
Губернатор Орловской области.



Уважаемые работники агропромышленного комплекса! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Своим повседневным нелегким трудом вы вносите неоценимый вклад в производство продукции животноводства и растениеводства, в обеспечение населения качественным и полноценным питанием. Ваш труд является залогом социального благополучия и спокойствия в обществе. От результатов вашей деятельности зависит успешное решение многих важных задач и в других отраслях экономики Орловской области. Особые слова нашей благодарности ветеранам, чьим трудом укреплялась слава русского хлебороба.

Уверены, что стабильность и высокие показатели в вашей благородной и кропотливой работе постоянно будут способствовать дальнейшему развитию нашего родного края. Желаем здоровья и процветания вам и вашим семьям!

Областной Совет народных депутатов.

Крестьянские осенины

Желто-красные листья, готовые вот-вот сорваться с деревьев и улететь, аромат антоновских яблок, доносящийся с крестьянских усадеб, а еще — запах земли-кормилицы, по-осеннему чуть сыроватой, приготовившейся к отдыху после трудов. Середина октября для сельян — особая пора, символизирующая завершение очередного сельскохозяйственного года. Спеша воспользоваться каждым погожим днем (все они наперечет), крестьяне торопятся со вспашкой зяби.

В ОПХ «Красная звезда», где мы побывали на днях, из 1400 гектаров необработанных оставались лишь двести. Механизаторы заметно спешили: лучшие сроки по вспашке зяби уже позади, но остроты нынешнего года, как подсказывает нам чутье, позволяют еще весте пахоту. Крестьянская интуиция подводит редко, поэтому и результаты работы соответствующие.

В нынешнем году зерновые были посеяны на площади 1800 гектаров (из них 927 — озимая пшеница). Валовой намолот составил более пяти тысяч тонн; урожайности — свыше 30 центнеров с гектара. С применением новых почвообрабатывающих агрегатов этой осенью на площади 935 гектаров была подготовлена почва и посеяны озимые.

1,4 млн. рублей — таков, по словам директора сельхозпредприятия О.В. Тимохина, размер чистой прибыли, полученной в 2003 году. Причем соотношение прибыли по отраслям (растениеводство и животноводство) приблизительно одинаковое, что в наше время большая редкость.

Наталья ЗАРУБИНА.
Орловский район.

Наградят лучших

Подведены итоги межрегионального конкурса «Хлебороб-2004», объявленного ОАО «Агромашхолдинг».

Победители определились в трех номинациях: «За эффективное обновление парка сельхозтехники», «За наибольший намолот на комбайнах «Енисей», «За лучшие показатели работы на тракторах производства ВТЗ».

В первой номинации победил директор ОАО «Сосновка» Ливенского района Ю.Н. Ревин. Лучшие результаты во время нынешней уборочной кампании показал Геннадий Иванович

Ложкин — комбайнер СХП «Победа» ОАО «Кромские Черnozемы». На комбайне «Енисей-1200» он намолотил 9 500 центнеров зерна.

В номинации «За лучшие показатели работы на тракторах производства ВТЗ» победителем стал Федор Гаврилович Левин из СПК «Хорошиловский» Урицкого района. На тракторе ДТ-75 он вспахал 390 га.

Победители получат ценные призы от «Агромашхолдинга» — компьютер, домашние кинотеатры и телевизоры.

Информгентство «ОП».

На сегодняшний день в области поднято более 350 тысяч гектаров зяби — половина из запланированного. По информации облсельхозуправления, в день обрабатывается более 14 тысяч гектаров земли.

Вспашка зяби

От 19 до 33 процентов к плану поднята зябь на территориях Должанского, Ливенского, Свердловского и Орловского районов. Еще в сентябре, в оптимальные сроки, полностью завершены работы по вспашке зяби в ЗАО АПК «Юность» Должанского района (14 тысяч гектаров), в ОАО «Сосновка» Ливенского района (около трех тысяч гектаров). Необходимо ускорить темпы вспашки хозяйствами Шаблыкинского, Троснянского, Болховского и Верховского районов.

Наталья ЗАРУБИНА.

Вручены награды

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев вручил государственные награды заслуженным людям Орловщины. Символично, что в канун профессионального праздника награды были вручены большой группе работников полей и ферм — механизаторам, дояркам, специалистам сельхозпредприятий.



Губернатор области Е.С. Строев вручает механизатору СПК «Луганское» Должанского района Г.Н. Шебанову почетный знак «Заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации».

Е.С. Строев горячо поздравил награжденных с профессиональным праздником и пожелал им новых успехов и крепкого здоровья.

В торжественной церемонии награждения приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин и главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

К. АЛЕКСЕЕВ.

Выставка «Золотая осень» — главный форум отечественного АПК

В Москве во Всероссийском выставочном центре прошла 6-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень».

Уже стало доброй традицией ежегодно подводить итоги работы тружеников агропромышленного комплекса страны на Российской агропромышленной выставке «Золотая осень». Здесь можно ознакомиться с новейшими научно-техническими достижениями, прогрессивными технологиями, новой сельскохозяйственной техникой и оборудованием, передовым производственным опытом сельских товаропроизводителей и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

Выставка способствует развитию новых деловых связей между производителями и потребителями сельскохозяйственной продукции и продовольствия, расширению контактов с партнерами из всех регионов России, успешному сотрудничеству отечественных и зарубежных производителей.

Выставку открывали министр сельского хозяйства Российской Федерации А.В. Гордеев, мэр Москвы Ю.М. Лужков, члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представители общественных организаций, политических и деловых кругов.

Экспозиция выставки разместились в павильонах и на открытых площадках на площади в 51 тысячу квадратных метров. В мероприятии приняли участие более 2000 ведущих предприятий и фирм всех форм собственности из 70 регионов России и ведущих аграрных стран.

В рамках «Золотой осени-2004» прошли пять специализированных выставок: «Продовольственный комплекс России», «Агротек» (сельскохозяйственная техника и оборудование для АПК), «Прогрессивные технологии в животноводстве», «Ветеринария. Корма», «Агрохимэкспо».

Вчера в Кремлевском Дворце съездов участников выставки приветствовали руководители федеральных органов власти. В этом торжественном мероприятии, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, приняла участие делегация Орловской области. В ее составе — представители орловских СМИ, в том числе «Орловской правды».

Соб. инф.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

«ПРОДМАШУ» 135 ЛЕТ

Орловскому предприятию «Продмаш» на днях исполнилось 135 лет. К этому событию было приурочено открытие выставочного мизансета. Здесь представлены многочисленные макеты оборудования, много стендов посвящено работникам и ветеранам производства. На состоявшемся в минувшую пятницу в ЗАО «ПродмашОрел» торжества были приглашены представители областной администрации, мэрии Орла и администрации Орловского района. Напомним, что это предприятие выпускает оборудование для розлива жидкостей. На заводе в настоящее время трудится около 230 человек. Информгентство «ОП».

РАСТУТ «СЛАВЯНСКИЕ КОРНИ»

Проезжая по населенным пунктам Ливенского района, нет-нет да и увидишь только что построенные красавцы-коттеджи. На некоторых во всю идут завершающие работы. Современный вид домов преобразует сельские улицы, а приусадебные постройки отнюдь не портят этого впечатления.

Как пояснил архитектор района В.Н. Филькин, в последнее время здесь активно идет строительство жилья по программе «Славянские корни». В этом году необходимо построить 55 домов. Уже сданы в эксплуатацию 42 дома.

От того, насколько добросовестно владельцы коттеджей исполняют свои обязательства по возращению долгов, зависит темпы строительства. По данным районного отдела архитектуры, ссудозаемщиками возвращено 62 процента средств. Достаточно успешно в счет погашения долгов ливенские новоселы сдают сельскохозяйственную продукцию — в основном мясо, картофель, зерно.

Приходит торопиться: ведь если раньше ссуда выдавалась на десять лет, то нынешние контракты предусматривают полную выплату за четыре года. Усадьбные дома строятся в основном по одному на каждое село. Ярким исключением является самое большое село в районе — Успенское. Когда вывешат там, удивляешься обилию современных новостроек. Новоселье вскоре ожидается в Куначе и Никольском. Владимир БАРАБАНОВ.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» ДЛЯ ПРИЗЫВНИКОВ

По указанию руководства Главной военной прокуратуры и прокуратуры Московского военного округа в военной прокуратуре Орловского гарнизона на период проведения осеннего призыва граждан на военную службу с 1 октября вновь организован центр правовой информации с телефонными горячей линии: 8 (0862) 43-63-51 и 8 (0862) 76-40-82.

По указанным номерам, а также по адресу: город Орел, улица 7-го ноября, д. 26 — граждане могут получить квалифицированную юридическую помощь по вопросам, связанным с призывом на военную службу и непосредственно с прохождением военной службы. Информгентство «ОП».

«СОВРЕМЕННОК» ВНОВЬ ЖДЕТ ЗРИТЕЛЕЙ

Заключена реконструкция зала в кинотеатре «Современник». Вместо жестких кресел установлены мягкие, расстояние между рядами увеличено. В связи с этим количество мест уменьшилось с 600 до 350. Обновленный кинозал начнет работу в ближайщие дни с показа кинофильма «Водитель для Веры». Информгентство «ОП».

Дежурный репортер — 76-48-98
Уважаемые читатели! Служба «Дежурный репортер» работает с 8.00 до 18.00. Нам интересны все события, которые происходят в нашей области. Звоните, заходите, пишите! Вас обязательно услышат. Экстренные сообщения отправляйте по телефону 76-48-98.